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Voorwoord

Voor u ligt de rapportage van de resultaten van het Preventief Huisbezoek aan senioren van 80 jaar
en ouder in Oudewater. In het verleden (2008) is al eerder een dergelijk project uitgevoerd door de
toenmalige welzijnsorganisatie SWOM. Gezien de vele maatschappelijke ontwikkelingen heeft de
gemeente Oudewater gemeend opnieuw het project huisbezoeken aan senioren op te starten. De
uitvoering is in handen gegeven van het Stadsteam Oudewater. Cees van der Blom, maatschappelijk
werk Kwadraad en Stadsteam Oudewater, en Maria de Goeij, wijkverpleegkundige, hebben in
projectvorm de uitvoering opgepakt en zijn tot dit resultaat gekomen.

Mede door de enthousiaste inzet van een groep van 10 vrijwilligers is het project tot een goed einde
gekomen. Wij danken hen voor hun inzet en aanwezigheid bij de teambijeenkomsten.

Daarnaast willen wij ook onze dank uitspreken aan de medewerkers van het Stadsteam die snel en
adequaat op de diverse vragen hebben gereageerd.

En natuurlijk onze dank aan alle senioren die bereid waren om aan het onderzoek deel te nemen.
Door hun inbreng en openheid hebben we veel informatie verkregen.

Namens de projectbegeleiders Cees van der Blom en Maria de Goeij.

Oudewater, december 2018
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Inleiding

Gemeente Oudewater

Wat vinden senioren zelf als het gaat over wonen, welzijn en zorg. Wat vinden zij echt waardevolle
verbeteringen. De senior zelf kan deze vragen het best beantwoorden.

Door de toename van de vergrijzing is de zorg voor senioren maatschappelijk gezien een belangrijk
onderwerp. In de loop der jaren zijn vele zekerheden voor senioren onzeker geworden. Denk aan het
verdwijnen van bejaardenhuizen en de strengere toegangscriteria voor verpleeghuizen. Hulp en
ondersteuning, die vroeger vanzelfsprekend werd geleverd, moet nu eerst geindiceerd worden. Voor
hulp bij het zelfstandig wonen is nu de WMO in beeld. Hoe vindt de senior de weg bij het aanvragen
van voorzieningen. Kinderen wonen niet meer in de buurt om te helpen. Dit zijn voor veel senioren
problemen waar ze tegenop zien.

De gemeente Oudewater wil graag weten wat er leeft onder de senioren, zodat ze gerichter kan
ondersteunen in het zolang mogelijk veilig en verantwoord in eigen huis blijven wonen. Uit het
verleden is gebleken dat het huisbezoek een beproefd middel is om deze informatie op te halen.

Het Preventief Huisbezoek aan senioren van 80 jaar en ouder, waarbij getrainde vrijwilligers senioren
thuis bezoeken en bevragen met behulp van een vragenlijst, is mei 2018 opgestart en afgerond in
december 2018.

Dit verslag bevat de resultaten van de huisbezoeken zowel vanuit cijffermatig materiaal als
opmerkingen van de bevraagden en informatie die door de vrijwilligers is opgehaald. In Hoofdstuk 2
zijn de meest in het oog vallende bevindingen beschreven. Het volledige cijfermateriaal is te vinden
in bijlage 6: Samenvatting resultaten. Hoofdstuk 3 bevat extra informatie gekleurd met persoonlijke
verhalen van de vrijwilligers. In hoofdstuk 4 worden de conclusies en aanbevelingen beschreven. Tot

slot wordt in hoofdstuk 5 een advies voor een eventueel vervolg van dit project gegeven.







1. Algemene informatie over het project

1.1 Doel

Het doel van dit project is een bijdrage leveren in het zolang mogelijk zelfstandig laten wonen van
ouderen.

De subdoelen zijn:

1. Ouderen informeren over zorg- en dienstverlening ten aanzien van wonen, zorg en welzijn
(voorzieningencheck)

2. In concrete situatie direct hulp bieden door een opvolgend huisbezoek door een consulent
van het stadsteam Oudewater

3. Zicht krijgen op de leefsituatie van senioren in Oudewater om beleidsadviezen te geven aan
de gemeente Oudewater.

1.2 Doelgroep

Tot de doelgroep behoort de zelfstandig wonende senior van 80 jaar en ouder in de gemeente
Oudewater. Daarom zijn ook de senioren in de buitengebieden (Hekendorp, Papekop, Snelrewaard

en Hoenkoop) meegenomen.

De bevolkingsopbouw van Oudewater per 1 januari 2018 is volgens het CBS: 80-84 jaar 269
inwoners, 85-89 jaar 130 inwoners en van 90 jaar en ouder 71 inwoners. In totaal zijn 470 inwoners
80 jaar en ouder.

1.3 Opzet huisbezoeken

Vrijwilligers leggen huisbezoeken af bij senioren van 80 jaar en ouder in Oudewater. Tijdens de
gesprekken wordt aan de hand van een vragenlijst een gesprek gevoerd over wonen, mobiliteit,
financién, behoefte aan zorg- en dienstverlening, gevoel van veiligheid, vrijetijdsbesteding en sociaal
netwerk. Tevens wordt er informatie verstrekt over zorg- en dienstverlening ten aanzien van wonen,

zorg en welzijn.

De gegevens worden anoniem verzameld. Mocht een senior meer info nodig hebben of bepaalde
vormen van ondersteuning wensen, dan worden de NAW gegevens bekend gesteld aan het
Stadsteam en indien nodig een consulent ingeschakeld. Dit kan alleen als de senior toestemming
heeft gegeven middels een handtekening onder het aanvraagformulier.

1.4 Training en begeleiding vrijwilligers

In totaal hebben 10 vrijwilligers aangegeven mee te willen doen in het project (zie bijlage 4). Zij zijn
afkomstig vanuit verschillende geledingen (kerken, Zonnebloem, Wulverhorst, PCOB, Vrouwen van
Nu).



De vrijwilligers hebben van de projectbegeleiders een korte training voor het uitvoeren van
huisbezoeken gehad bestaande uit twee dagdelen, waarin kennis van de sociale kaart,
voorzieningencheck, privacy en signaleren centraal staan. ledere maand zijn de vrijwilligers bij elkaar
gekomen om ervaringen uit te wisselen en van elkaar te leren.

1.5 De uitvoering

Elke zelfstandig wonende senior van 80 jaar en ouder heeft in de loop van het project een brief thuis
ontvangen. Er zijn in totaal 471 brieven verzonden. In de brief is de bedoeling van het project
uitgelegd en is gevraagd om via een antwoordstrook te reageren of een huisbezoek op prijs wordt
gesteld. Bij ontvangst van de antwoordstrook met de NAW gegevens van de senior werd dit door de
projectbegeleiders doorgegeven aan een vrijwilliger met het verzoek om een afspraak te maken voor
een huisbezoek.

1.6 De opbrengst

Van de 471 verzonden brieven zijn 267 antwoordstroken terug gekomen, waarvan 154 zijn
beantwoord met “ja, ik wil een huisbezoek” en 113 met “nee”.

204 x is er geen antwoordstrookje teruggestuurd. Hoewel het interessant is om te weten waarom
men niet heeft gereageerd, kan dit huisbezoekproject hier geen antwoord op geven, omdat de
vragenlijsten anoniem zijn verwerkt. Wel is de respons te vergelijken met andere
huisbezoekprojecten. In bijlage 3 leest u een aantal teksten die op de “neestroken” vermeld
stonden.

57 % respons op de verzonden brieven is een gemiddeld percentage en vergelijkbaar met
onderzoeken in andere gemeenten. Dat 33% een huisbezoek wil is lager dan vergelijkbare
onderzoeken (gemiddeld 39%).

Bij de laatste verzendingen van de brieven (227 x ) zijn de brieven aangepast en is meer de nadruk
gelegd op informatie ophalen in plaats van voorzieningen nodig hebben. Het “ja” percentage was
toen ruim 39% ( zie voorbeeld brieven in bijlage 5).

49 x is na een huisbezoek aangegeven dat men een huisbezoek wilde van een professional van het
Stadsteam Oudewater:

* 26 x aanvraag WMO voorziening: aanvragen aanpassing woning, traplift, regiotaxi/Valys,
scootmobiel, PGB voor familielid die zorg verleent en aanvragen huishoudelijke hulp

* 6x mantelzorg ondersteuning en/of informatie

* 10x maatschappelijk werk vraag: hulp bij aanvragen toeslagen, kwijtscheldingen,
telefooncirkel (3x) , computerhulp, financiéle hulpvragen, vraag om vrijwilliger.

* 3x persoonsalarmering

¢ 1xzorgmelding eenzaamheid

* 1xzorgmelding dementie

* 1xaanvraag invaliden parkeerplaats
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* 1xvraag activiteiten in de Wulverhorst

Dat van de 154 huisbezoeken 49 senioren ( 32%) contact wilde met het Stadsteam bepaalt mede het
succes van het Project Preventief Huisbezoek. Het Stadsteam heeft alle aanvragen in behandeling

genomen en afgehandeld.
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2. De vragenlijst

De vragenlijst is gebruikt als hulpmiddel bij de gesprekken. Aan het einde van het gesprek heeft de
vrijwilliger samen met de senior de lijst ingevuld. Sommige vragen zijn niet ingevuld omdat de vraag
of niet van toepassing was, of de vraag sloot aan op een vorige vraag of omdat de respondent (= de
senior die bevraagd is) daar geen antwoord op wilde of kon geven. De vragenlijst is toegevoegd als
bijlage 2.

Voor alle opgehaalde gegevens kan bijlage 6: Samenvatting resultaten Preventief Huisbezoek
geraadpleegd worden.

2.1 Algemene gegevens

Van de 471 aangeschreven inwoners hebben 161 senioren een vragenlijst ingevuld. Van deze 161
senioren zijn 60 man en 101 vrouw.

Van de 161 bezochte senioren is 68% (= 109 personen) tussen de 80-84 jaar, 25% (= 40 personen)
tussen de 85-90 jaar en 7% (= 11 personen) ouder dan 90 jaar.

Uit de cijfers blijkt dat 57% alleenstaand of weduwe/weduwnaar is en 43% getrouwd/samenwonend

is.

2.2 Passend wonen

42% van de respondenten woont in een koopwoning, 52% in een huurwoning van de
woningbouwcodperatie en 4% huurt particulier. Opvallend is dat de

helft van de respondenten in een eengezinswoning woont. 16% van “lk ben nu nog goed, zou graag in

. . . o ¢ aanmerking willen komen voor een
de respondenten woont in een bovenwoning met lift en 6% in een aanleunwoning want mijn huidige
bovenwoning zonder lift. 18% woont in een benedenwoning en 11 % woning wordt me te groot en te

op een boerderij/vrijstaande woning. gezondheid maak ik weinig kans.

Jammer want nu kan ik er nog van

bewerkelijk. Maar gezien mijn goede

88% van de respondenten Vindt op het moment van het hUISbezoek genieten_ Als ik wat ga mankeren heb

de woning passend. Op de vraag of dit in de toekomst nog zo is ik er weinig aan.”
. (Dame van 84 jaar)
antwoordt echter 59% met ja.

19% van de respondenten wil binnen een termijn van 2 jaar
verhuizen naar een passende woning, 25% tussen 2 en 5 jaar en 55% over 5 jaar en later. Als men

dan al wil verhuizen dan wil 32% naar een appartementencomplex/ seniorenwoning en 57% naar een
woonzorgcomplex waarbij de Wulverhorst veelvuldig genoemd wordt.

Van de respondenten wil 96% in Oudewater blijven.

Over het algemeen zijn senioren bereid om aanpassingen en hulpmiddelen in te zetten om langer
zelfstandig thuis te blijven wonen. 17% van de respondenten heeft geen voorzieningen getroffen, de
overigen wel. Sommige van hen hebben zelfs meerdere voorzieningen in huis. 37 respondenten
hebben personenalarmering (1 op de 5). Verder zijn douchestoelen (63 respondenten), beugels in
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toilet, in doucheruimte en bij de trap (88 respondenten) en een verhoogd toilet (37 respondenten)
veel voorkomende voorzieningen. 22 respondenten hebben een traplift in de woning.

2.3 Woonomgeving en veiligheid

87% van de respondenten vindt dat er voldoende mogelijkheden in Oudewater zijn om
boodschappen te doen. Opvallend is de matige score op de vraag naar gemeenschappelijke
voorzieningen in de omgeving. Een ontmoetingsplek en/of een bibliotheek dichter bij het woonadres
is voor 14 respondenten een wens. Een van de respondenten oppert een buurtactiviteit zoals een
barbecue te organiseren. Uit de gesprekken kwam naar voren dat de centrale functie van de
Schuylenburcht gemist wordt in de wijk. Voor sommige is de Wulverhorst te ver weg.

22% van de respondenten (1 op de 5) geeft aan zich niet veilig te voelen in de woonomgeving om
uiteenlopende redenen. De slechte bestrating in de binnenstad (Leeuweringenstraat) en de stoepen
geven de senioren een onveilig gevoel. Zo ook de snelheid op de weg, ongenode gasten, overlast
veroorzakende buren, inbraak, en hangjongeren. Toch is dit geen reden om te verhuizen.

33% ( 1 op de 3) van de respondenten vindt dat ze niet voldoende voorbereid zijn op een
noodsituatie, zoals stroomuitval, wateroverlast, etc.

18% (1 op de 5) van de respondenten is in de laatste drie maanden een keer gevallen met letsel tot
gevolg. De opmerkingen die bij dit onderwerp zijn gemaakt zijn vooral gericht op de slechte
bestrating in Oudewater. Hierdoor kunnen senioren met mobiliteitsproblemen moeilijk de
binnenstad bereiken. Men maakt zich zorgen over het lopen met de rollator of rolstoel in de
winkelstraten/binnenstad van Oudewater.

2.4 Gezondheidsbeleving

Over het algemeen zijn in de gesprekken de reacties van de respondenten over hun
gezondheidsbeleving positief. Ze accepteren het feit dat ouder worden ook beperkingen met zich
meebrengt. Het viel de vrijwilligers op dat vooral de groep 80-85 jarigen actief in de maatschappij
staat.

42% van de respondenten geeft aan dat een bewegingsbeperking hen belemmert in het dagelijks
handelen, bij 16% wordt het dagelijks handelen beinvloed door een tekort aan slaap.

21% geeft aan dat een gehoorbeperking hen belemmert in het aangaan van contacten.

Op de vraag of de respondent een van de volgende middelen gebruikt, antwoordt 45% alcohol te
gebruiken, 6% rookt en 12% gebruikt slaapmiddelen.
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2.5 Zelfredzaamheid

86% van de respondenten kan zich over het algemeen goed redden “ Wi hebben een groentetuintje bij

maar heeft daarbij soms ondersteuning nodig van anderen. De 14% die de woning en delen graag uit. Zo
zich niet goed kan redden geeft aan als redenen mobiliteitsbeperking, onderhouden wij contacten met de
buren en helpen zij ons.” Echtpaar op

visuele beperking, veel persoonlijke verzorging nodig, dementie, CVA, eeftiid
en meer ondersteuning nodig dan nu geboden wordt.

De helft van de respondenten is bekend met de WMO. 83% van de respondenten verricht zonder
hulp lichte huishoudelijke werkzaamheden, 38% geeft aan geen zware huishoudelijke
werkzaamheden te kunnen verrichten. Van de respondenten zegt 60% hulp te hebben bij de
huishoudelijke werkzaamheden: 38 senioren ontvangen huishoudelijke hulp vanuit de WMO, 52
senioren hebben huishoudelijke hulp particulier geregeld.

73% van de respondenten kan zelf klusjes in huis doen of een beroep doen op iemand. Bij de
resterende 27% wordt door een aantal respondenten gezegd dat ze een klussendienst missen, zoals
in het verleden is opgepakt door de vrijwillige hulpdienst.

Op de vraag of de respondent in geval van nood een beroep kan doen op iemand zegt 98% ja. Bij de
beantwoording valt op dat vooral de kinderen/kleinkinderen, de partner en de buren hoog scoren. 5
respondenten geven aan een beroep te kunnen doen op de Wulverhorst.

Wat betreft de maaltijden kookt 62% van de respondenten dagelijks een warme maaltijd. 14% maakt
gebruik van een maaltijdvoorziening waarbij opgemerkt dat de maaltijden steeds duurder worden.
12% ontvangt regelmatig een maaltijd van familie/vrienden/buren.

6% (= 9 senioren) geeft aan dat er dagen zijn dat ze vanwege geldgebrek geen warme maaltijd
kunnen nuttigen.

21% van de respondenten ontvangt persoonlijke verzorging van mantelzorger, particulier of
thuiszorg/wijkverpleging.

2.6 Vervoer

“Ik wilde alleen maar meer weten over de
vervoersvoorzieningen in Oudewater, omdat ik
bestemming (huisarts, ziekenhuis, activiteit). Bij deze vraag steeds ouder en minder mobiel word. De

is geen onderverdeling gemaakt over hoe de respondent vrijwilliger heeft mijn vraag doorgegeven.
Binnen een week kwam M. langs voor een
huisbezoek. Zij had heel snel in de gaten dat
kinderen, buren en de vrijwillige hulpdienst regelmatig het niet goed ging met mijn man en ik
overbelast dreigde te raken. Zij heeft mijn
vertrouwen gekregen en samen zijn we gaan

o zoeken naar oplossingen. Ik ben zo blij dat ik
46% van de respondenten is niet bekend met de mee heb gedaan aan het project.”

76% van de respondenten komt op de plaats van

daar komt. Uit de gesprekken komt naar voren dat

worden ingezet. Een aantal senioren rijdt zelf auto.

vervoersvoorzieningen in Oudewater. (vrouw van 87 jaar)

63% maakt geen gebruik van voorzieningen. 24 respondenten geven aan een Regiotaxi te gebruiken
en 21 de Valys. De vrijwillige hulpdienst is door 19 respondenten genoemd als vervoersvoorziening
waar ze gebruik van maken.
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2.7 Mantelzorg

Bij deze vraag wordt uitgegaan van de volgende definitie van mantelzorg: mantelzorg is de zorg die
noodzakelijkerwijs langdurig, onbetaald en vanuit een persoonlijke betrokkenheid wordt verleend
aan familie, vrienden en mensen in de naaste omgeving die dat nodig hebben. Tenminste 8 uur per
week, langer dan 3 maanden.

14% van de respondenten (=23 senioren) geeft aan iemand te verzorgen “Ik bezoek zelf nog 2 dagen per

in de naaste omgeving, waarbij 7 respondenten aangeven ondersteuning week eenzame ouderen, maar
dit doe ik niet alleen voor hen,
het geeft mij een mooie

zijn bij het Stadsteam. invulling in het weekend.”

(dame van 84 jaar)

te willen bij hun mantelzorgtaken. 8 respondenten geven aan bekend te

Op de vraag of de respondent zelf een mantelzorger heeft antwoord 28%
(= 42 personen) met ja.

18 respondenten zijn bekend bij het Stadsteam.

17% van de respondenten heeft weet van de speciale regelingen die er zijn om mantelzorgers te
ondersteunen.

2.8 Sociale contacten

Over het algemeen is men tevreden met de huidige sociale contacten (92% van de respondenten). Zo
ook over de contacten met kinderen/familie en vrienden/buren/kennissen.

22% van de respondenten heeft zich de laatste tijd eenzaam gevoeld om “Na het verlies van mijn partner

allerlei redenen, zoals: geen vrienden, ondanks contacten zich toch alleen voel ik mij alleen en eenzaam. De
kerk waar ik regelmatig kom houdt

mij staande. De sportschool is een
toenemende beperkingen, familieleden zijn weggevallen waardoor niet manier voor mij om nieuwe
contacten te maken. Zo krijgt het

. . o leven weer wat kleur.” (man van
weekend en de avonden, sociale contacten zijn eenzijdig, een respondent 83 jaar)

voelen, veel meegemaakt, gemis aan een partner/maatje, door

meer over vroeger gesproken kan worden, eenzaamheidsgevoelens in het

wil gewoon 6 maanden in Suriname zijn als familie op vakantie is.

11% heeft weleens meegemaakt ongewenst behandeld of benaderd te zijn. Voorbeelden zijn niet
genoemd.

2.9 Tijdsbesteding

23% van de respondenten doet actief vrijwilligerswerk. Tijdens de gesprekken kwam naar voren dat
de vrijwilliger vooral actief is bij de Zonnebloem, de PCOB/KBO, de kerken en de Wulverhorst.

93% van de respondenten kan zijn tijd op een prettige manier invullen.

Op de vraag wat de respondent belemmert om aan activiteiten deel te nemen antwoordt 56% geen
belemmeringen te kennen. Van de overige 44% die wel belemmeringen ondervindt valt op dat 41
respondenten verminderde mobiliteit als reden opgeven met daaropvolgend 17 respondenten
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vermoeidheid. Aanvullend werden als belemmeringen genoemd: “Mijn kinderen vinden dat ik meer moet
iedere nieuwe situatie zorgt voor stress, duizeligheid, invaliditeit ondernemen: ik vind dat ik voldoende doe.
Ga iedere dag met de rollator naar de stad.
Ik ga wekelijks naar de schildercursus. In het
weekend komen de kinderen. Ik ben graag
52% van de respondenten is voldoende in de gelegenheid om deel thuis, rommel wat in de tuin, heb goed
contact met de buurt. Ik lees graag. Het is

. goed zo. Ik ben dik tachtig dan hoef ik niet
evenementen. 41 % heeft hier geen behoefte aan, 7% antwoordt meer zoveel.” (dame 88 jaar)

van de partner, ontbreken van tijd.

te nemen aan zingevingsactiviteiten, zoals kerkbezoek, culturele

met nee.

2.10 Financién
87% van de respondenten kan rondkomen van het huidige inkomen, 11% min of meer en 2% niet.
65% van de respondenten doet zelfstandig de financiéle administratie, 35% niet.

Bij de beantwoording van de vraag of de respondent hulp wilt, antwoordt 96% nee. Uit de
gesprekken met de vrijwilligers blijkt dat de meeste respondenten hulp en ondersteuning krijgen van
een zoon/dochter of andere familieleden bij de administratie.

70% van de respondenten geeft aan een inkomen te hebben hoger dan AOW plus €100,-- pensioen.
21% geeft aan dit inkomen niet te hebben.

Het gebruik van toeslagen/regelingen wordt door 41% van de respondenten met ja beantwoordt. Op
de vraag naar belangstelling voor deze toeslagen/regelingen antwoordt 14% met ja en 86% met nee.

2.11 Digitale vaardigheden

Bijna de helft van de respondenten (47%) kan omgaan met internet, tablet, laptop of smartphone.
95% van de respondenten heeft geen behoefte aan hulp bij internetgebruik.

2.12 Overige

36% van de respondenten geeft aan bekend te zijn met het Stadsteam. 64% is niet op de hoogte van
het Stadsteam. Zij hebben bij het huisbezoek van de vrijwilliger een uitleg gekregen over het
Stadsteam en een flyer met daarop het telefoonnummer.
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3. Extra informatie van de vrijwilligers

Regelmatig hebben de projectbegeleiders de ervaringen met de
huisbezoeken besproken met de vrijwilligers. Zij hebben
aangegeven de huisbezoeken en contacten als bijzonder te ervaren.
De vrijwilligers hebben veelkleurige persoonlijke verhalen gehoord.

De senioren reageerden zeer positief op het initiatief en wilden
graag hun verhaal vertellen aan de vrijwilliger. De meeste
gesprekken duurden langer dan de geplande 1 % uur. Sommige
senioren waren aanvankelijk gereserveerd, maar gaande het
gesprek wilden ze veel delen met de vrijwilligers.

“Het was bijzonder om een aantal van
onze oudere stadsgenoten te mogen
bezoeken met de vragenlijst van het
stadsteam. Wat me in het bijzonder is
bijgebleven is dat er zo veel vitale 80++
zijn in Oudewater. Zoveel mensen die
het ouder worden niet als een last
ervaren, maar genieten van de jaren
die hen gegeven worden waarin ‘niets
hoeft”. Uitspraak van een vrijwilliger

Hier volgt een samenvatting van de extra informatie van de vrijwilligers.

Wonen: over het wonen in Oudewater zijn de meeste senioren tevreden met de huidige situatie en
willen echt niet weg uit Oudewater. Verhuizen is een gevoelige vraag: men is zich bewust dat het
zomaar anders kan zijn. Een veel gehoorde reactie was: “ |k zie wel als het zover is, dan zullen mijn
kinderen wel kijken wat goed voor mij is”. Hiermee wordt impliciet aangegeven dat de senior veel
familie en een sociale kring om zich heen heeft die hem bijstaat indien nodig.

Opgemerkt wordt dat de senioren de Schuylenburcht missen als woonvoorziening en als
ontmoetingscentrum. Men maakt zich zorgen over het geringe aantal woningen voor senioren
(gelijkvloers en levensloopbestendig). De Wulverhorst kent een lange wachtlijst.

Woonomgeving: de woonomgeving en veiligheid is veelvuldig ter sprake gekomen. Vooral de

rolstoel- en rollator onvriendelijke bestrating in de binnenstad en de hoge stoepranden vormen een
ergernis voor de senioren. Een aantal van hen geeft aan dat zij hierdoor belemmerd worden in hun
mobiliteit en afhankelijk zijn van anderen.

Gezondheid: Over het algemeen wordt geconstateerd dat de 80- 84 jarigen redelijk fit en vitaal zijn,
actief zijn in het vrijwilligerswerk en regelmatig sporten. Senioren hebben een positieve
gezondheidsbeleving: ze vinden zichzelf gezond. Natuurlijk treden er

gebreken en beperkingen op, maar dat hoort bij het ouder worden. “Wat mijn gesprekken zo bijzonder
Veel koken zelf hun maaltijd en redden zich prima. maakte was dat er geen tijd aan

Zelfredzaamheid: in de gesprekken komt naar voren dat de senior

zelf de regie wil houden. Het inschakelen van de kinderen doe je
niet zo snel. Uit een aantal gesprekken komt naar voren dat een
klussendienst gemist wordt, zoals in het verleden de Vrijwillige
hulpdienst deed.

gebonden was. Ik kon de tijd beslissen,
wanneer het gesprek ten einde kwam,
zonder dat daar druk op stond. Ik mocht
er voor deze mensen zijn, een luisterend
oor bieden.” Reactie van een vrijwilliger.

Mantelzorg: senioren vinden het gewoon om voor elkaar te zorgen en voelen zich geen mantelzorger

zoals de gebruikte definitie in de vragenlijst. Zo ook de kinderen die voor hun ouders zorgen zien dit

niet als mantelzorg maar als gebruikelijke zorg. Toch blijkt uit de gevoerde gesprekken dat vooral bij

echtparen overbelasting dreigt voor een van de partners.
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Sociale contacten: “Als je niet van Oudewater bent, blijf je dat merken” (citaat van een senior). Een

kleine groep senioren, die geen roots en familie in Oudewater hebben, geeft aan moeilijk aansluiting
te krijgen. De vrijwilligers constateren dat de bevraagde senioren vrijwel allemaal een sociale kring
om zich heen hebben waar ze op terug kunnen vallen en die zich om hen bekommeren. Tijdens de
gesprekken is het onderwerp eenzaamheid aan bod gekomen. Gevoelens van eenzaamheid zijn door
1 op de 5 senioren benoemd, echter structurele eenzaamheid is niet gesignaleerd. Landelijke cijfers
geven aan dat eenzaamheid een groot probleem onder senioren is, maar waar zijn ze in Oudewater?

Activiteiten: over het algemeen is door de senioren aangegeven dat de keuzemogelijkheden voor
activiteiten voldoende aanwezig zijn. De behoefte aan deelname neemt af naarmate men ouder
wordt. ’s Avonds wil men liever niet meer weg. Bij het ouder worden bestaat veel meer behoefte aan
een gesprek met een luisterend oor. Kinderen en familie worden steeds belangrijker. “Zorg op maat”
in de vorm van een goed gesprek, je verhaal kwijt kunnen, een huisbezoek door een vrijwilliger van
de kerk, wordt gemist door de senioren.

Stadsteam: men is niet goed bekend met het Stadsteam en wat zij kan betekenen voor de senioren
om langer veilig en verantwoord thuis te blijven wonen. Diverse keren is door de vrijwilligers een A4
met daarop informatie en telefoonnummer achtergelaten bij de senioren.

Een echtpaar van 89 en 80 jaar . Man is dementerend en kan zich nog maar
ternauwernood verplaats in huis met behulp van een rollator. Hij komt de deur niet uit. Is
evengoed positief gestemd, geniet van de kinderen die vaak over de vlioer komen, is
uiterst tevreden over de manier waarop hij door de thuiszorg elke dag, ochtend en avond
wordt verzorgd. En vooral door de positieve instelling van zijn vrouw, die de zaken neemt
zoals ze zijn en als mantelzorgster doet wat van haar gevraagd wordt, beleeft hij het
leven zeker niet als een last. Zo kan het dus ook. Als buitenstaander denk je: ‘is dit ook
nog “levenswaardig” ?” Maar zelf denkt het echtpaar daar totaal anders over. “
Bespiegeling van een vrijwilliger.

“Ik denk aan een alleenstaande vrouw, partner is een paar jaar
geleden overleden. Kinderen zien best goed naar haar om, maar
evengoed blijven er per dag nog een groot aantal ‘lege’ uren over.
Mooie hobby. Maar doordat haar lichaam het laat afweten, kan ze
dat niet meer. De buurt verandert, de gezelligheid van vroeger is er
niet meer. Naar haar gevoel wonen er veel buitenlanders met wie het
contact lastig, zo niet, onmogelijk is. De verplaatsingsmogelijkheden
zijn minimaal. “Het hoeft voor haar eigenlijk niet meer”. Triest, maar
ook dit komt voor.” Bespiegeling van een vrijwilliger.
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4. Conclusies en aanbevelingen

Het doel van dit project is een bijdrage leveren in het zolang mogelijk zelfstandig laten wonen van
senioren in de gemeente Oudewater, waarbij de volgende subdoelen zijn geformuleerd:

1. Senioren informeren over zorg- en dienstverlening ten aanzien van wonen, zorg en welzijn
(voorzieningencheck)

2. In concrete situatie direct hulp bieden door een opvolgend huisbezoek door een consulent
van het stadsteam Oudewater

3. Zicht krijgen op de leefsituatie van senioren in Oudewater om beleidsadviezen te geven aan
de gemeente Oudewater.

De volgende conclusies en aanbevelingen willen wij onder de aandacht brengen:

A. Veel senioren wonen naar tevredenheid in Oudewater. Grootste zorg is of er in de toekomst
voldoende passende woningen zijn binnen 2 en 5 jaar (punt 2.2). Senioren willen wel
verhuizen naar een passende woning als deze maar in de buurt is van waar ze nu wonen en
vooral in Oudewater zelf.

Zoals de situatie nu is krijgen senioren (65+) geen urgentie als zij om medische redenen
moeten verhuizen naar een passende woning. Uitgangspunt is dat 65+ binnen een half jaar
een passende woning kan vinden in de regio Utrecht West. Echter de senioren willen graag in
Oudewater blijven wonen en in Oudewater is binnen een half jaar geen passende woning.

Voorbeeld van probleem passend wonen:
" Wij zijn 80 en 86 jaar en willen binnen 1 jaar verhuizen naar een Het voorbeeld geeft aan
geschikt appartement/seniorenwoning. We kregen van de dat ook regelgeving ervoor
woningbouwvereniging te horen dat we alleen in aanmerking komen
voor een sociale 65+ huurwoning, zoals in de Margrietstraat , omdat
ons inkomen te laag is voor vrije sector huur. Terwijl als we

kan zorgen dat
doorstroming bemoeilijkt

onze koopwoning verkopen we ruim €250.000 bezitten en we wordt en betaalbare
makkelijk de laatste jaren van ons leven een hogere huur kunnen koopwoningen voor
betalen. "

starters niet vrijkomen.

B. Woonomgeving: wil Oudewater binnenstad bereikbaar blijven voor haar senioren zal de
gemeente Oudewater aandacht moeten besteden aan de wegen, stoepen etc. (punt 2.3).

C. Wat betreft veiligheid vindt 1 op de 3 senioren zichzelf niet goed voorbereid op een
calamiteit (punt 2.3). Wellicht kan een voorlichtingscampagne hier verbetering in brengen.

D. Bijna de helft van de senioren zegt niet bekend te zijn met de vervoersvoorzieningen in
Oudewater (punt 2.6). De gemeente Oudewater zou een brede promotie van alle
vervoersmogelijkheden kunnen uitzetten (denk aan Valys, Regiotaxi, vrijwillige hulpdienst
etc). Een promotie van de mogelijkheden kan helpen om de zelfredzaamheid van de
senioren zolang mogelijk te behouden.
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Uit het onderzoek komt naar voren dat het begrip mantelzorg nauwelijks leeft bij de
senioren. Men spreekt van gebruikelijke zorg (punt 2.7 en hoofdstuk 3 bij mantelzorg).
Gevolg is dat niet duidelijk is wie mantelzorger is of mantelzorg ontvangt. Een gegeven is dat
4 van de 5 senioren niet bekend is met de speciale regelingen die er zijn voor mantelzorgers.
Uit de gesprekken met de vrijwilligers blijkt dat partners overbelast dreigen te raken.
Raadzaam in deze kan zijn om niet zozeer de aandacht op het woord ‘mantelzorg’ te leggen,
maar door het Stadsteam de mogelijkheden tot ondersteuning te communiceren. Denk aan
vormen van respijtzorg.

1 op de 5 respondenten zegt zich de laatste tijd eenzaam te hebben gevoeld. De oorzaken
die ten grondslag liggen aan gevoelens van eenzaamheid zijn divers. Zowel individuele
ervaringen als veranderingen in de samenleving hebben invloed op gevoelens van
eenzaamheid(punt 2.8). lemands eenzaamheid doorbreken gebeurt dicht bij de persoon zelf
(maatwerk). Belangrijk daarbij is om de samenleving in de eigen omgeving te mobiliseren.
Advies aan de gemeente Oudewater is om “eenzaamheid” te definiéren en uit te dragen wat
inwoners kunnen doen om eenzaamheid te signaleren en terug te dringen (zie
“Actieprogamma: Een tegen eenzaamheid”, Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, 2017).

Senioren tussen 80-84 jaar voelen zich over het algemeen vitaal. Naarmate de senioren
ouder worden hebben ze minder behoefte aan activiteiten buiten de deur. Men ervaart
meer belemmeringen door mobiliteitsproblemen en vermoeidheid (punt 2.9). De behoefte
aan “zorg op maat” in de vorm van huisbezoeken, gesprekken, een luisterend oor neemt
toe. Men wil graag zijn verhaal blijven vertellen op een laagdrempelige manier. Hierin zou de
samenwerking tussen de verschillende aanbieders van deze zorg, zoals de Zonnebloem, de
Kerken, de ouderenbonden, de Wulverhorst kunnen voorzien. Met voorkeur ondersteund
door een ouderencodrdinator/ouderenadviseur.

2 op de 3 senioren geeft aan niet bekend te zijn met wat het Stadsteam voor hen kan
betekenen om langer thuis te kunnen blijven wonen (punt 2.11). Naast digitaal aanbieden
van informatie is het voor de senioren belangrijk dat ze foldermateriaal in huis hebben. Het
Stadsteam kan meer zichtbaar worden door bijvoorbeeld een flyer huis-aan-huis, regelmatig
een stukje in de lokale kranten, en voorlichtende folders.

13% van de respondenten geeft aan dat men moeite heeft met rondkomen met het huidige
inkomen. 30 % heeft een inkomen lager dan AOW plus €100 pensioen. ( vraag 2.10) 8x is
door het Stadsteam geholpen met financiéle hulp d.m.v. aanvragen kwijtschelding, toeslagen
en chronische ziekte toeslag. Meer gerichte voorlichting over recht op toeslagen voor
minima, bijvoorbeeld in de lJsselbode, kan inwoners en de doelgroep 80+ helpen meer
gebruik te maken van deze mogelijkheden.
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5. Adviezen voor een volgend project Preventief Huisbezoek 80+

* Huisbezoeken aan 80 + levert een schat aan informatie op ten behoeve van gemeentelijk
ouderenbeleid. Het biedt de mogelijkheid om senioren te informeren over zorg- en
dienstverlening in de gemeente en zorgt voor direct hulp bieden waar nodig door
professionals.

* Wij adviseren om tenminste ieder 3 jaar Preventief Huisbezoek 80+ te organiseren. De
volgende keer mogelijk al na 2 jaar, omdat na publiciteit over het huidige succes mogelijk

|II

een aantal “niet reageerders” en “neezeggers” wel mee willen doen

* Optie om respons te verhogen is om in de voorfase, nadat de brieven verstuurd zijn, de
vrijwilligers in te zetten om telefonisch contact te leggen met de aangeschreven senioren. |
dit gesprek kan al een 1° inventarisatie plaatsvinden over wel/niet deelnemen aan het
onderzoek.

n

¢ Deinhoud van de brief om mee te doen aan Preventief Huisbezoek is belangrijk. De tweede

brief leverde meer “ja zeggers” op dan de eerste brief.

* Het versturen van de brieven en ontvangst door de gemeente leverde nu te veel problemen

op. Er werden dubbele brieven verstuurd, antwoordenveloppen met antwoordstrookjes zijn

mogelijk zoekgeraakt en het ging over teveel schijven. Het is aan te bevelen dit in één hand
te houden.
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Bijlage 1

verbindt

Projectopzet Preventief Huisbezoek aan senioren van 80 jaar en ouder die zelfstandig
wonen in Oudewater.

Het project wordt uitgevoerd door het Stadsteam Oudewater en wordt begeleid door Maria
de Goeij, wijkverpleegkundige van Plicare en Cees van der Blom, maatschappelijk werker van
Kwadraad en Stadsteam Oudewater.

Doel:
Een bijdrage leveren in het zolang mogelijk zelfstandig laten wonen van ouderen
Subdoelen:

1. Ouderen informeren over zorg en dienstverlening t.a.v. wonen, zorg en welzijn
(voorzieningencheck)

2. In concrete situaties direct hulp bieden door een opvolgend huisbezoek door het
Stadsteam Oudewater

3. Zicht krijgen op de leefsituatie van senioren in Oudewater om beleidsadviezen te
geven aan de gemeente Oudewater

Werkwijze:

Getrainde vrijwilligers leggen huisbezoeken af bij senioren van 80 jaar en ouder in
Oudewater. Tijdens deze bezoeken wordt aan de hand van een vragenlijst een gesprek
gevoerd over wonen, mobiliteit, financién, behoefte aan zorg- en dienstverlening, gevoel van
veiligheid, vrijetijdsbesteding en sociaal netwerk. Ook wordt er informatie verstrekt over
zorg- en dienstverlening ten aanzien van wonen, zorg en welzijn.

Vrijwilligers:

Aan de bestaande vrijwilligersorganisatie wordt gevraagd om 1 a 2 vrijwilligers te leveren
aan het project. Er zijn ongeveer 8 vrijwilligers nodig. De vrijwilligers worden gefaciliteerd
vanuit het Stadsteam. Om ingewikkelde onkostendeclaraties te vermijden i.v.m. reiskosten
en telefoonkosten wordt voorgesteld €2,- per huisbezoek te vergoeden.
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Huisbezoeken:

In Oudewater woonden op 1 januari 2018: 470 inwoners van 80 jaar en ouder. Een deel
ervan woont nog met een partner samen, soms jonger dan 80 jaar. Het aantal adressen zal
dus lager liggen dan 470.

Vanuit de gemeente zal een brief opgesteld worden dat aan het Stadsteam Oudewater
gevraagd is het Preventief Huisbezoek uit te voeren. Door middel van een antwoordstrookje
kunnen ouderen laten weten of ze prijs stellen op een huisbezoek. Eerdere onderzoeken
gaven een respons tussen de 40 en 60 %.

De vragenlijsten worden anoniem verwerkt. Alleen als er een zorg- of hulpvraag is wordt
toestemming gevraagd om de gegevens door te geven aan het Stadsteam Oudewater.

De huisbezoeken worden per wijk afgelegd, zodat wijkgerichte signalen opgepikt kunnen
worden en er zo nodig gerichte verbindingen met buurtgenoten gemaakt kunnen worden.

Training Vrijwilligers:

De vrijwilligers krijgen een korte training in het doen van huisbezoeken, waarin sociale kaart
kennis, voorzieningencheck, privacy en signaleren centraal staan. ledere maand komen de
vrijwilligers en begeleiders bij elkaar om de huisbezoeken anoniem te bespreken en van
elkaar te leren. Ook vindt dan de verdeling van de huisbezoeken plaats.

De training en bijeenkomsten vinden plaats in het Medisch Centrum.

Samenwerking

We vinden een breed draagvlak belangrijk en zullen samenwerken met huisartsen,
wijkverpleging, vrijwilligers- en ouderenorganen overige zorg- en dienstverlening in
Oudewater. Dit ook om ouderen indien nodig snel te kunnen toe leiden naar de zorg- en
dienstverlening.

Met huisartsen wordt besproken of in de vragenlijst ook vragen opgenomen moeten worden
over gezondheid. Het is ook mogelijk dat huisartsen hierover eigen onderzoek doen.

Oudewater, 1 maart 2018

Maria de Goeij Cees van der Blom.
- P
\ /7'
plicare Kwadhaad
WIIKVERPLEEGKUNDIGE maatschappeluk werk
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Bijlage 2

Vragenlijst Preventief huisbezoek Oudewater 2018
(Deze informatie wordt anoniem verwerkt, tenzij u anders wilt)

Datum huisbezoek:
Vrijwilliger:
Postcode:

0 Man 0 Vrouw

Wat is uw leeftijd
0 80-84 jaar
0 85-89 jaar
0 90 jaar of ouder

Vragenlijst

Passend wonen
1) Woning:
0 koopwoning

2) Type woning:
0 eengezinswoning

Leefsituatie

0 alleenstaand

0 weduwe/weduwnaar

0 getrouwd/ samenwonend

0 samenwonend met broer/zus
0 inwonend(e) kind(eren)

0 aNdErS e

0 huurwoning van woningbouwcod6peratie
0 huurwoning particulier

0 bovenwoning (appartement/ flat) zonder lift

0 bovenwoning (appartement/ flat) met lift

0 benedenwoning

0 groepswoning

0 vrijstaande woning/ boerderij
0 anders .....cccvvveeveervenanen.

3) Is uw woning passend:
Oja 0 nee

4) Indien niet passend, wat zou u anders willen:

0 geen onderhoud meer

0 kleinere tuin

0 kleiner huis

0 minder obstakels/ drempels
0 ruimer huis

0 afwezigheid van een trap

0 goedkoper

(0= T o [o 1] (ST
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5) Is uw woning in de toekomst nog passend als er iets gebeurt op het gebied van gezondheid,
wegvallen partner of andere oorzaken:
Oja 0 nee

6) Indien uin de toekomst zou willen/moeten verhuizen in welk tijdsbestek denkt u dan:
0 binnen nu en 2 jaar
O tussen 2 en 5 jaar
0 over 5 jaar of later

7) Welk type woning zou u dan het liefst willen bewonen:
0 eengezinswoning
0 seniorenwoning
0 appartement/flat
0 woonzorgcomplex
0 anders.........

8) Waar wilt u dan het liefst naar toe verhuizen:
0 huidige buurt/wijk
0 andere buurt/wijk
0 andere gemeente

9) Welke hulpmiddelen heeft u ingezet om zelfstandig thuis te kunnen blijven wonen:
0 geen
0 personenalarmering
0 douchestoel
0 hoog-laag bed
0 sta-op stoel
0 trippelstoel
0 beugels in toilet, doucheruimte, trap
0 verhoogd toilet
0 visuele of auditieve hulpmiddelen
0 traplift
0 anders: ..........

Woonomgeving en veiligheid
10) Zijn er voldoende mogelijkheden/ winkels om uw boodschappen te doen:
Oja 0 nee

11) Heeft u wensen wat betreft gemeenschappelijke voorzieningen in uw woonomgeving/wijk:
0 ontmoetingsruimte/ buurthuis
0 bibliotheek
0 ANAENS vt

12) Ervaart u problemen in uw woonomgeving op het gebied van veiligheid:
Oja 0 nee

ows n

Z0 “JA”, WEIKE .vevie ittt ettt ettt st st st e et et et et st st s e s et s e e an ane

13) Is dit aanleiding voor u om te willen verhuizen:
Oja 0 nee

14) Bent u voldoende voorbereid op een noodsituatie, zoals stroomuitval, wateroverlast enz:
Oja 0 nee
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15) Bent u de laatste drie maanden gevallen (in huis of buitenshuis) met lichamelijk letsel als gevolg:

Oja 0 nee
Gezondheid
16) Heeft u moeite met zich concentreren en onthouden:
0ja 0 min/meer 0 nee

17) Heeft u een bewegingsbeperking die u belemmert in uw dagelijks handelen:
Oja 0 nee

18) Wordt u dagelijks handelen beinvioed door een tekort aan slaap:
Oja 0 nee

19) Heeft u een gehoorbeperking die u belemmert in het aangaan van contacten:
Oja 0 nee

20) Heeft u een gezichtsbeperking waardoor u niet meer buiten de deur kunt functioneren:
Oja 0 nee

21) Hoe vaak gebruikt u een van de volgende middelen:

0alcohol L. X per week

Oroken L. X sigaretten/sigaren per dag
0 slaapmedicatie ... X per week

0 voedsel/ zoetigheid ... X per dag

Ointernet . uur per dag

0 gokken L. X per week

0 n.v.t.

Zelfredzaamheid
22) Vindt u dat u zich over het algemeen genomen goed kunt redden:
0ja 0 nee, omdat......

23) Bent u bekend met de WMO
Oja 0 nee

24) Kunt u zelf licht huishoudelijk werk verrichten, zoals wassen en koken:
Oja 0 nee

25) Kunt u zelf zwaar huishoudelijk werk verrichten, zoals schoonmaken:
Oja 0 nee

26) Heeft u hulp bij het huishouden:
0ja, nl 0 via WMO 0 nee
0 particulier

27) Bent u tevreden over de manier waarop u hulp krijgt:
Oja 0 nee

Bij “nee” wat Wilt U anders ...ttt st st v e s

28) Kunt u zelf klusjes in en om het huis doen of kunt u een beroep doen op hulp:
Oja 0 nee
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29) Kunt u in geval van nood een beroep op iemand doen:
0ja, nl 0 partner 0 nee
0 kinderen/kleinkinderen
0 familie
0 vrienden/kennissen
0 buren
0 iemand uit de buurt
0 anders....

30) Hoe voorziet u in uw maaltijden:
0 u kookt dagelijks
0 u kookt enkele keren per week
0 familie/ buren/ vrienden koken voor u
0 maaltijdvoorziening

31) Bent u tevreden over uw maaltijden:
Oja 0 nee
(Indien “nee” wat zoU U WiIlleN ... vireecrien e s

32) Zijn er dagen dat u als gevolg van geldgebrek geen volwaardige maaltijd kunt gebruiken:
Oja 0 nee

33) Kunt u zelfstandig voor uw boodschappen zorgen:
Oja 0 nee

34) Krijgt u hulp bij de persoonlijke verzorging:
0ja, nl 0 mantelzorger 0 nee
0 particulier
0 thuiszorg/wijkverpleging

Verplaatsen en vervoer

35) Kunt u zelfstandig of met hulp komen op de plaats van bestemming (denk aan huisartsenbezoek,
specialist in ziekenhuis, activiteit, enz):
Oja 0 nee

36) Bent u bekend met de vervoersvoorzieningen in Oudewater:
Oja 0 nee

37) Maakt u in verband met beperkingen of problemen bij mobiliteit en vervoer gebruik van de
volgende (WMO) voorzieningen:
0 geen
0 regiotaxi
0 Valys
0 rolstoel
0 elektrische rolstoel
0 scootmobiel
0 invalideparkeerkaart
0 NS begeleiderskaart
0 aanpassingen aan de eigen auto
0 aNdErS: coveeeeecre e

30



Mantelzorg
(=zorg die noodzakelijkerwijs langdurig, onbetaald en vanuit een persoonlijke betrokkenheid wordt verleend aan familie,
vrienden en mensen in de naaste omgeving die dat nodig hebben. Tenminste 8 uur per week langer dan 3 maanden)

38) Verzorgt u iemand in uw naaste omgeving:
Oja 0 nee

39) Heeft u behoefte aan ondersteuning bij uw mantelzorgtaken:
Oja 0 nee

40) Bent u als mantelzorger bekend bij het Stadsteam:
Oja 0 nee

41) Heeft u zelf een mantelzorger:
Oja 0 nee

42) Is uw mantelzorger bekend bij het Stadsteam:
Oja 0 nee

43) Weet u dat er speciale regelingen zijn voor mantelzorgers:
Oja 0 nee

Sociale contacten
44) Bent u tevreden met uw huidige sociale contacten:
Oja 0 nee

45) Heeft u contact met uw familie/kinderen:
0ja 0 soms 0 vrijwel nooit

46) Heeft u contact met vrienden/buren/kennissen:
0ja 0 soms 0 vrijwel nooit

47) Heeft u zich de laatste tijd weleens eenzaam gevoeld:
0 ja, omdat....... 0O nee

48) Heeft u iemand om mee te praten bij tegenslagen of praktische problemen:
Oja 0 nee

49) Gebeurt het weleens dat iemand u benadert of behandelt op een manier die u ongewenst vindt:
Oja 0 nee

50) Zoudt u mee willen doen aan een telefooncirkel, waardoor u iedere ochtend een contact heeft:
Oja 0 nee

Tijdsbesteding/ activiteiten
51) Doet u vrijwilligerswerk:
Oja 0 nee

52) Kunt u uw tijd op een prettige manier invullen:
Oja
0 nee, maar zou wel willen
0 nee, geen behoefte
0 ik ben niet op de hoogte van de mogelijkheden in Oudewater
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53) Wat belemmert u om aan activiteiten deel te nemen:
0 geen belemmeringen
0 te weinig informatie over welke activiteiten
0 vervoer
0 onbekendheid
0 moeite om nieuwe contacten aan te gaan
0 vermoeidheid
0 verminderde mobiliteit
0 slechte toegankelijkheid gebouwen
0 anders .....cceeeeeeeneene

54) Bent u voldoende in de gelegenheid om deel te nemen aan zingevingsactiviteiten zoals culturele
activiteiten, gespreksgroepen, kerkbezoek enz.:
0ja 0 nee 0 geen behoefte
Financién
55) Kunt u rondkomen van uw inkomsten:
0ja 0 min/meer 0 nee

56) Doet u zelfstandig uw financién:
Oja 0 nee

57) Wilt u hulp bij uw financiéle administratie:
Oja 0 nee

58) Is uw gezamenlijke netto-inkomen lager dan AOW plus € 100,-- pensioen per maand:
0ja 0 nee 0 weet niet/ geef ik geen antwoord op

59) Maakt u gebruik van toeslagen en/of regelingen:
Oja 0 nee

60) Bent u geinteresseerd in deze toeslagen/regelingen en wilt u meer informatie:
Oja 0 nee

Digitale vaardigheden
61) Kunt u omgaan met internet op de computer, laptop, tablet of telefoon (denk aan e-mail/skype):

Oja 0 nee

62) Wenst u hulp bij internetgebruik:
Oja 0 nee

Overigen

63) Bent u bekend met het stadsteam:
Oja 0 nee
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Persoonsgegevens bij verwijzing naar Stadsteam

(Alleen invullen als u contact wilt met het stadsteam)

Naam:

Adres:

Postcode + woonplaats:
Telefoon:

e-mail:

0 Ik ga akkoord met het bekend stellen van mijn gegevens en mijn vraag aan het stadsteam.

0 ik ga akkoord met het delen van mijn zorgen met een professional door de vrijwilliger.

Handtekening: Datum:

Ik heb een vraag aan het stadsteam over:

0 Passend wonen (vraag 1 t/m 9)
Woonomgeving en veiligheid (vraag 10 t/m 15)
Gezondheid (vraag 16 t/m 21)
Zelfredzaamheid (vraag 22 t/m 34)
Verplaatsen en vervoer (vraag 35 t/m 37)
Mantelzorg (vraag 38 t/m 43)

Sociale contacten (vraag 44 t/m 50)
Tijdsbesteding/activiteiten (vraag 51 t/m 54)
Financién (vraag 55 t/m 60)

Digitale vaardigheden (vraag 61 t/m 62)

o O O O o o o o o o

F=Y 1o LY ST TSRS

Ruimte voor een toelichting op de vraag:
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Bijlage 3

Reacties “neezeggers”

De NEE’S

113 x nee ik heb geen behoefte aan een huisbezoek.
Opmerkingen op het antwoordstrookje:

* Goed initiatief, zelf nog zelfstandig genoeg 6x

* Alin contact met het Stadsteam 7x

* Familie zorgt goed voor Oma, zal haar ritme alleen maar verstoren

* We hebben een familie van 45 personen, iedereen helpt ons

* Goed initiatief , ik geniet met grote familie van leven op boerderij,

* ik heb hulp van thuiszorg waar ik blij mee ben.

* De kinderen helpen ons.

* |k heb geen wensen

* Gelukkig geen moeilijkheden 2x

* Dank uvoor de brief, maar ik doe niet mee , volop actief en erg druk.

* Nu nog geen behoefte. 4x

* Gaat allemaal naar mijn zin 2x

* Heel goed dat onderzoek er is, moeder heeft Alzheimer en woont in futurahuis
* Mevrouw heeft Alzheimer 2x

* Gelukkig niet nodig

*  Wij kunnen ons nog heel goed redden 4x

* Ik ben zeer tevreden met alles

* |k ben 95 jaar en woon nog zelfstandig, maar het kan zo maar anders wezen

* |k ben 87 jaar, ben nog zelfstandig, rij nog auto, fiets en wandel nog, alles op mijn gemak.
* |k woon in de Wulverhorst 3x
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Bijlage 4
Namen vrijwilligers:
Anita van Vliet
Elly Koeman-Brooshooft
Corrie de Wit-Hoogenboom
Gerda van Zijl
Hans Bosman
Marrie Eykelboom
Alies Brouwer
Bep Sluis
Ludy van der Zee

Sippy Klercg-Hofstra
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Bijlage 5 : Brief versie 1

Gemeente Oudewater

Onderwerp: preventief ouderenbezoek

Oudewater,

Beste inwoner,

De komende maand gaat in Oudewater het preventief huisbezoek voor zelfstandig wonende
80-plussers van start. Het preventief huisbezoek is een bezoek aan huis door getrainde
vrijwilligers van het Stadsteam Oudewater in samenwerking met de wijkverpleging en
gemeente. Wij nodigen u van harte uit om hieraan deel te nemen. In deze brief leggen wij uit
wat het huisbezoek inhoudt en hoe u zich kunt opgeven.

Preventief huisbezoek 80+

Het huisbezoek wordt door vrijwilligers gedaan en tijdens het bezoek horen wij graag uw
ideeén over het zo lang mogelijk behouden van uw zelfstandigheid. Met behulp van een
vragenlijst stellen wij u een aantal vragen die we gezamenlijk invullen. Deze vragen gaan
over gezondheid, wonen, mobiliteit, financién, behoefte aan zorg- en dienstverlening,
tijdsbesteding en contacten. Daarnaast kunt u ook informatie van ons krijgen over relevantie
voorzieningen binnen de gemeente. Deze voorzieningen kunnen voor u bijdragen aan zo
lang mogelijk zelfstandig kunnen functioneren. De informatie die u ons geeft gebruiken wij
om de dienstverlening vanuit de gemeente en het Stadsteam Oudewater aan u te
verbeteren.

Uw gegevens

Wij gaan vertrouwelijk met uw gegevens om. De vragenlijst wordt anoniem verwerkt. Mocht
blijken dat u vragen heeft over gerichte zorg en ondersteuning, dan vragen wij u
toestemming om uw vragen over te dragen aan de consulenten van het Stadsteam
Oudewater, zodat zij met u meedenken over passende mogelijkheden.
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Deelname

Deelname is gratis en op vrijwillige basis. Als u een bezoek van ons op prijs stelt, kunt u dat
via bijgaand formulier kenbaar maken. U vult het antwoordformulier in en verstuurt het
formulier in de bijgesloten envelop retour aan de gemeente. Als u wilt deelnemen dan wordt
u opgebeld en maken wij een afspraak met u voor een datum en tijdstip.

Het bezoek vindt bij u thuis plaats en zal ongeveer één tot anderhalf uur in beslag nemen.
Als u het fijn vindt kunt u altijd iemand Iaten aansluiten bij het gesprek.

Heeft u vragen of twijfels over het preventief ouderenbezoek, dan kunt u altijd even contact
opnemen met het Stadsteam Oudewater, telefoon 0348 561893 ma, di, do en vr van 9:00
uur tot 12:00 uur.

Wij hopen u binnenkort te ontmoeten!
Met vriendelijke groet,
Namens wethouder

handtekening

Dhr. W.J.P. Kok
Wethouder Wmo, zorg en welzijn

plicare Kwadnaad_

UW ONAFHANKELIJKE .
WIJKVERPLEEG:UN%ICE maatSChappelljk werk

verbindt
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ANTWOORDFORMULIER

Wij verzoeken u vriendelijk om bijgaand antwoordstrookje binnen een week ingevuld terug
te sturen in bijgaande envelop, ook als u geen bezoek wenst. Een postzegel is niet nodig.

Retouradres:

( antwoordnummer gemeente)

Gegevens:

0 jaik meld me aan voor het huisbezoek.

0 Nee ik doe niet mee en wil niet benaderd worden..

Wilt u nog iets kwijt?
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Bijlage 5 Brief versie 2

Gemeente Oudewater

Onderwerp: preventief ouderenbezoek

Oudewater,

Beste inwoner,

Het preventief huisbezoek voor zelfstandig wonende 80-plussers is van start gegaan
en tot nu toe een groot succes! Er zijn er veel ouderen die ons helpen door mee te
denken over wat nodig is in om zo prettig en zelfstandig mogelijk ouder te worden in
Oudewater.

U kunt ook mee doen!

Het preventief huisbezoek is een bezoek aan huis door getrainde vrijwilligers van het
Stadsteam Oudewater in samenwerking met de wijkverpleging en gemeente. Wij
nodigen u van harte uit om hieraan deel te nemen. In deze brief leggen wij uit wat het
huisbezoek inhoudt en hoe u zich kunt opgeven.

Preventief huisbezoek 80+

Het huisbezoek heeft als doel de dienstverlening vanuit de gemeente en het
Stadsteam Oudewater aan u te verbeteren. Hiervoor hebben wij uw ideeén nodig
over het zo lang mogelijk behouden van uw zelfstandigheid. Met behulp van een
vragenlijst stellen wij u een aantal vragen , die we gezamenlijk invullen. Deze vragen
gaan over gezondheid, wonen, mobiliteit, financién, behoefte aan zorg- en
dienstverlening, tijdsbesteding en contacten.

U kunt natuurlijk ook informatie van ons krijgen over relevantie voorzieningen binnen
de gemeente.

Uw gegevens

Wij gaan vertrouwelijk met uw gegevens om. De vragenlijst wordt anoniem verwerkt.
Mocht blijken dat u vragen heeft over gerichte zorg en ondersteuning, dan vragen wij
u toestemming om uw vragen over te dragen aan de consulenten van het Stadsteam
Oudewater, zodat zij met u meedenken over passende mogelijkheden.
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Deelname

Deelnemen is gratis en op vrijwillige basis. Wij waarderen het enorm als u ons helpt
met het meer inzicht krijgen in de vraag en behoeften van oudere mensen in
Oudewater. Als u ons graag helpt en een bezoek van ons op prijs stelt, kunt u dat via
bijgaand formulier kenbaar maken.

Wat moet ik hiervoor doen?

U vult het antwoordformulier in en verstuurt het formulier in de bijgesloten envelop
retour aan de gemeente. Als u wilt deelnemen dan wordt u opgebeld en maken wij
een afspraak met u voor een datum en tijdstip.

Het bezoek

Het huisbezoek vindt bij u thuis plaats en zal ongeveer één tot anderhalf uur in
beslag nemen. Als u het fijn vindt kunt u altijd iemand laten aansluiten bij het
gesprek.

Vragen?

Hebt u vragen over het preventief huisbezoek, dan kunt u altijd even contact
opnemen met het Stadsteam Oudewater, telefoon 0348 561893 ma, di, do en vr van
9:00 uur tot 12:00 uur.

Wij hopen u binnenkort te ontmoeten!
Met vriendelijke groet,
Namens wethouder

Handtekening

Dhr. W.J.P. Kok
Wethouder WMO, zorg en welzijn

plicare  kiwadhaad__

WIJKVERPLEEGKUNDIGE
maatschappelijk werk

verbindt
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ANTWOORDFORMULIER

Wij verzoeken u vriendelijk om bijgaand antwoordstrookje binnen een week ingevuld
terug te sturen in bijgaande envelop, ook als u geen bezoek wenst. Een postzegel is

niet nodig.
Retouradres:
( antwoordnummer gemeente)

Gegevens:
Naam:

Ja, ik meld me aan voor het huisbezoek.

Nee, ik doe niet mee en wil niet benaderd worden.

Wilt u nog iets kwijt?
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Samenvatting Resultaten Huisbezoek

Bijlage 6

Bijlage 6

ingevuld Ingevuld door: 161 respondenten Totaal
Vraag
Algemeen 161 man 5 55 60 37
161 vrouw 9 92 101 63
Leeftijd 160 80-84 jaar 9 100 109 68
160 85-89 jaar 3 37 40 25
160 90 jaar en ouder 2 9 11 7
L 152 1 11 12 8
152 weduwe/weduwnaar 5 69 74 49
152 getrouwd/samenwonend 6 60 66 43
samenwonend met broer of zus 0 0 [
inwonende kinderen 0 0 0
anders..... 0 0 0 1x LAT relatie, inwonend bij dochter
Passend 1 161 |Woning Koopwoning 6 62 68 42
wonen 161 huurwoning van woningbouwcooperatie 4 80 84 52
161 huurwoning particulier 3 4 7 4
2 157 | Tyoe woning i i 6 72 78 50
157 bovenwoning appartement/flat zonder lift 0 9 9 6
157 bovenwoning appartement/flat met lift 0 25 25 16
157 benedenwoning 0 28 28 18
157 groepswoning 0 0 0 0
157 vrijstaande woning/boerderij 7 10 17 11
anders..... 2 2x 1x bejaar
3 161 _|Is uw woning passend ja 12 129 141 88
161 nee 2 18 20 12
4 15 [Indien niet passend wat zou u anders willen geen onderhoud meer 0 6 6 echtgenoot houdt tuin bij
kleinere tuin 0 9 9 niet tevreden over de staat van de woning. Slechte service woningbouw.
Kleiner huis 0 13 13 omdat ze hier
minder obstakels/drempels 0 9 9 aanleunwoning met tuin
ruimer huis 0 0 0 2x aanleunwoning Pr Margrietstraat
afwezigheid van een trap 1 7 8 2x keuken
goedkoper 0 0 0 2x gelijkvioers
ander: bejaardenhuis
5 153 _|is uw woning in de toekomst nog passend ja 6 85 o1 59
153 nee 8 54 62 a1
6 110 |In welk tij denkt u te verhuizen binnen nu en 2 jaar 3 18 21 19
110 tussen 2 en 5 jaar 6 22 28 25
110 over 5 jaar en later 3 58 61 55
7 142 | Welk type woning zou u naar toe verhuizen i i 0 1 1 1
142 seniorenwoning 4 36 40 28
142 appartement/flat 1 19 20 14
142 9 72 81 57
anders..... aanleunwoning, 5x eigen woning blijven, 2x Wulverhorst, aanleunwoning, Oranjepark
8 135 | Waar wilt u naar toe verhuizen huidige buurt/wijk 7 97 104 77
135 andere buurt/wijk 5 21 26 19
135 andere 2 3 5 4 Bodegraven
9 161 |Welke i heeft u ingezet om ig thuis te kunnen blijven wonen __|geen 2 26 28 17
(per e kunnen meerdere gescoord worden) personenalarmering 2 35 37
douchestoel 2 61 63
hoog-laag bed 4 34 38
sta-op stoel 3 32 35
trippelstoel 0 6 6
beugels in toilet, doucheruimte, trap 8 80 88
verhoogd toilet 5 72 77
visuele of auditieve 0 37 37 wil ze allemaal wel in huis hebben
traplift 2 20 22 huis is al alles is
ander: 7x rollator, 1x looprek,
10 157 |Zijner ij om te doen ja 8 128 136 87
en veiligheid 157 nee 5 16 21 13
11 47 __|Heeft u wensen wat betreft in uw omgeving thui 0 14 14 | gewoon naar de markt kunnen voor een terrasje, bieb veel te ver weg, gehoorcontrole in Woerden is te ver
bibliotheek 1 13 14 buurtactiviteiten bv bbg, bi slecht  afstand naar centrum te ver, 3x Wulverhorst voorziet hierin
anders..... 19 op deze plek niet relevant, 1x bejaardenwoningen, 13x_geen wensen
12 158 |ervaart u problemen op het gebied van veiligheid ja 3 32 35 22
158 nee 11 118 123 78 3x gevallen in de Leeuweringerstraat, 2x snelheid op de weg, 2x gasten, pener dag en nacht open,
welke problemen? 2x buurman/ bewoner veroorzaakt overlast, 6x inbraak, 4x , 7x slechte en heid stoepen,zware Klapdeuren bij betreden gebouw
13 145 |Is dit iding voor u om te verhuizen ja 0 1 1 1
145 nee 14 130 144 99
14 157 | Bent u voldoende voorbereid op een z0als ja 8 97 105 67
157 nee 6 46 52 33
15 160 _|Bent u de laatste drie maanden gevallen met lichamelijk letsel tot gevolg ja 2 27 29 18
160 nee 12 119 131 82
16 158 | Heeft u moeite met concentreren en ja 2 12 14 9
158 min/meer 5 52 57 36
158 nee 6 81 87 55
17 157 | Heeft u een bewegingsbeperking die u belemmert in uw dagelijks handelen ja 4 62 66 42
157 nee 10 81 o1 58
18 156 | Wordt uw dagelijks handelen beinvloed door een tekort aan slaap] ja 1 24 25 16
156 nee 12 119 131 84
19 156 | Heeft u een gehoorbeperking die u belemmert in het aangaan van contacten ja 4 29 33 21
156 nee 10 113 123 79
20 158 | Heeft u een gezichtsbeperking waardoor u niet buiten de deur kunt functioneren ja 0 14 14 9
158 nee 14 130 144 o1
21 157 | Gebruikt u een van de middelen alcohol 2 69 71 45
157 _|(meerdere antwoorden mogelijk) roken 1 8 9 6




Samenvatting Resultaten Huisbezoek Bijlage 6
157 0 19 19 12
voedsel/zoetigheid wordt niet gescoord idelijke vraag
internet 0 51 51
gokken 0 1 1
nvt 7 23 30
Zelfredzaamh| 22 160 | Vindt u dat u zich over het algemeen genomen goed kan redden ja 11 126 137 86
160 nee 3 20 23 14
omdat 7x ilitei king, 2x visuele beperking, 5x p zorg, 1x dementie, 1x CVA, 4x meer ondersteuning nodig
23 159 Bent u bekend met de WMO ja 6 72 78 49
159 nee 8 73 81 51
24 156 Kunt u zelf licht hui ijke wer verrichten ja 11 119 130 83
156 nee 3 23 26 17
25 159 Kunt u zelf zwaar huishoudelijke werk verrichten ja 8 53 61 38
159 nee 6 92 98 62
26 160 | Heeft u hulp bij het huishouden ja 7 89 96 60
via WMO 4 34 38
particulier 3 49 52
160 nee 7 57 64 40
27 100 | Bent u tevreden over de manier waarop u hulp krijgt ja 6 85 91 91
100 nee 3 6 9 9 mw kon na zi i pas na 4 weken hHH hulp krijgen
‘wat wilt u anders 1x terug naar aantal uren die mw had, 3x meer uren, 1x een jongere dame, 1x HH via
28 159 | Kunt u zelf klusjes doen of kunt u een beroep doen op hulp ja 10 106 116 73
159 nee 4 39 43 27
29 160 | Kunt u in geval van nood een beroep op iemand doen ja 14 143 157 98
(meerdere antwoorden mogelijk) partner 5 51 56
kind \/ 13 111 124
familie 6 32 38
vrienden/kennissen 5 39 44
buren 7 73 80
iemand uit de buurt 2 20 22
anders.... Ix geen beroep op naasten, 5x Wulverhorst
160 nee 0 3 3 2
30 160 Hoe voorziet u in uw u kookt dagelijks 10 89 99 62
160 u kookt enkele keren per week 1 27 28 18
160 familie/buren/vrienden koken voor u 1 18 19 12
160 maaltijdvoorziening 1 21 22 14
31 134 Bent u tevreden over de ja 9 119 128 96
134 nee 3 3 6 a
Wat zou u anders willen? Ix eten heeft geen smaak, 1x kan wel eens beter soms geen smaak aan
32 | 161 |Zijn er dagen dat u vanwege geldgebrek geen volwaardige maatlijd kan gebruiken __|ja 0 9 9 6
161 nee 14 138 152 94
omdat Wordt steeds duurder
33 155  [Kuntu ig voor uw boodschappen zorgen ja 7 118 125 81
155 nee 7 23 30 19
34 159 | Krijgt u hulp bij de persoonlijke verzorging ja 4 30 34 21
1 11 12
particulier 1 0 1
thuiszorg/wijkverpleging 3 23 26
159 nee 10 115 125 79
Verplaatsen ¢ 35 161 |Kuntu ig komen op de plaats van ja 6 116 122 76
Vervoer 161 nee 8 31 39 24
36 160 Bent u bekend met de ver ieini in O ja 4 83 87 54
160 nee 10 63 73 46
37 151 | Maakt uivm beperkingen in uw mobiliteit gebruik van de volgende voorzieningen geen 9 86 95 63
(meerdere antwoorden mogelijk) regiotaxi 2 22 24
Valys 0 21 21
rolstoel 1 8 9
electrische rolstoel 0 0 [
i 0 7 7
keerkaart 1 11 12
NS i t 0 0 0
aan de eigen auto 0 2 2
anders..... 19x vrijwillilge hulpdienst, 2x invalide parkeerplaatsen zijn moeilijk te bereiken
38 159 | Verzorgt uiemand in uw naaste omgeving ja 3 20 23 14
159 nee 11 125 136 86
39 105 Heeft u behoefte aan ing bij uw ja 1 6 7 7
105 nee 11 87 98 93
40 103 [Bentuals bekend bij het ja 2 6 8 8
103 nee 11 84 95 92
41 149 Heeft u zelf een ja 5 37 42 28
149 nee 9 98 107 72
42 107 Is uw bekend bij het ja 2 16 18 17
107 nee 11 78 89 83
43 116 | Weet u dat er speciale regelingen zijn voor ja 2 18 20 17
116 nee 12 84 96 83
Sociale 44 159 Bent u tevreden met uw huidige sociale contacten ja 13 134 147 92
contacten 159 nee 0 12 12 8
45 159 Heeft u contact met uw kinderen/familie ja 12 137 149 94
159 soms 2 3 5 3
159 vrijwel nooit 0 5 5 3
46 160 Heeft u contact met vrienden/buren/kennissen ja 13 119 132 83
160 soms 1 20 21 13
160 vrijwel nooit 0 7 7 a
47 158 | Heeft u zich de laatste tijd weleens eenzaam gevoeld ja 4 31 35 22 1x geen vrienden, 1x ondanks contacten toch alleen, veel de laastste tijd, wil gewoon 6 maanden in Suriuname zijn,als familie op vakantie is,
omdat 2x 6x alleen en weinig aanspraak, 2x beperkingen nemen toe, geluidsoverlast, 2x sociale contacten zijn eenzijdig,
158 nee 10 113 123 78 4x 's avonds en in de 4x gemis partner, 2x weinig over voor contact over vroeger,
48 159 Heeft u iemand om mee te praten bij of ja 12 130 142 89
159 nee 2 15 17 11 met partner maar ing is gewenst




ting Resultaten Huisbezoek Bijlage 6
49 160 | Gebeurt het weleens dat iemand u benadert of behandeld op een manier die u ongew| ja 1 16 17 11
160 nee 13 130 143 89
50 | 159 |Zoudt u willen meedoen aan een telefooncirkel waardoor u iedere ochtend een contad ja 0 12 12 8
159 nee 14 133 147 92
Tijdsbesteding 51 158 Doet u vrijwilligerswerk ja 5 32 37 23
activiteiten 158 nee 9 112 121 77
52 161 Kunt u uw tijd op een prettige manier invullen ja 14 136 150 93
nee, maar zou wel willen 0 4 4
nee, geen behoefte 0 5 5
ik ben niet op de hoogte van de 0 5 5
53 148 ‘Wat belemmert u om aan activiteiten deel te nemen geen ingen 7 76 83 56
te weinig informatie over activiteiten 1 5 6
vervoer 1 9 10
0 8 8
moeite om nieuwe contacten aan te gaan 0 10 10
vermoeidheid 1 16 17
verminderde mobiliteit 4 37 41
slechte lijkheit 0 6 6
anders..... 6x geen behoefte, 1x nieuwe situatie zorgt voor stress, 1x gezi ing, 1x duizeligheid, 2x i tijd
54 157 Bent u in de om deel te nemen aan zii ja 7 75 82 52
157 nee 1 10 11 7
157 geen behoefte 6 58 64 41
Financien 55 158 Kunt u van uw i ja 12 126 138 87
158 min/meer 2 15 17 11
158 nee 0 3 3 2
56 157 Doet u ig uw financien ja 8 93 102 65
157 nee 6 49 55 35
57 158 | Wilt u hulp bij uw financiele administratie ja 0 7 7 4
158 nee 14 137 151 96
58 159 Is uw ijk inkomen lager dan AOW plus €100,-- pensioen per maand ja 3 30 33 21
159 nee 10 101 111 70
159 weet ik niet/ geen antwoord 1 14 15 9
59 154 | Maakt u gebruik van toeslagen/regelingen ja 8 55 63 41
154 nee 6 85 91 59
60 146 Bent u gei in deze I ja 2 19 21 14
146 nee 12 113 125 86
Digitale vaard 61 158 | Kunt u omgaan met internet, tablet, laptop, smartphone ja 5 70 75 47
158 nee 9 74 83 53
62 156 Wenst u hulp bij it uik ja 1 7 8 5
156 nee 13 135 148 95
Overigen 63 139 |Bent u bekend met het Stadsteam Oudewater ja 6 44 50 36 5x Zorgen over het lopen met een rollator of rolstoel in de winkelstraten van Oudewater
139 nee B 81 89 64 Ontevreden over de service van de over de klachten mbt het verbeteren van een toilet

Verzoek tot overgaan naar telefooncirkel
3x aanvraag regiotaxi en Valys
1x personenalarmering via de Wulverhorst




